

Entre espuma de champán, reconocerá Polonia el Imperio de Abisinia

ROMA, 12.—La prensa italiana publica la noticia de que el presidente del Consejo polaco Beck, visitará Roma en el mes de abril. Los periódicos agregan que en el banquete diplomático que se celebrará en su honor pronunciará un brindis dirigido a rey de Italia y emperador de Abisinia, lo que será un reconocimiento tácito del Imperio italiano.

## HORA EUROPEA

### El fracaso del intento fascista rumano

Dejamos dicho en nuestro último editorial que, al tiempo que acrecemos nuestra moral de victoria, debemos hoy más que en ninguna otra ocasión hacer justiprecio de los acontecimientos políticos europeos. El momento se nos ofrece como más prometedor de buenas nuevas que incluso el de aquellas vísperas de la penúltima reunión de la Sociedad de Naciones. A muchas sorpresas nos tiene acostumbrada la diplomacia al uso; la inglesa sobre todas. No sabemos si nos las seguirá deparando. Las conjeturas pueden, disculpablemente, —la experiencia lo abona— situarse dentro del área de lo posible. Pero fuera cual fuese el coeficiente de los verbalismos diplomáticos, habrá de acusarse un sensible avance de la causa de la democracia sobre la del imperialismo belicoso.

En la semana que ha expirado, tuvo lugar un suceso político, efecto inevitable de otros de bien cercano acaecimiento. El brote fascista rumano se ha secado al mes y medio de su aparición. La audaz intentona del casquiano Carol no ha podido medrar —aparte otras poderosas razones— porque el error no puede informar permanentemente los actos de un gobierno sin gran peligro para su existencia. Como colofón, el —al parecer— comprobado asesinato del Encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Budapest, ha venido a ser causa definitiva de la caída del Gobierno Goga.

Destacamos el suceso político rumano, aun sin entrar en detalles, por estimarlo testimonio elocuente de cómo marchan las cosas para el fascismo europeo. El artificio fascistoide rumano, se montó sobre los supuestos de la acerada fortaleza del eje Roma-Berlín y la mansejonería de la democracia europea. De aquél había de recibir la naciente dictadura de Goga el aliento espiritual; de ésta, la ayuda material. Mas los últimos acontecimientos han hecho que falten los cálculos. Lo primero no ha podido serle otorgado porque el espíritu fascista, harto decaído, no puede irradiar generosamente sus efluvios. (La nazificación del ejército alemán y los delirios italo-británicos de Mussoini, lo proclaman muy alto). El apoyo material —dinero y armamento— que habría de recibir forzosamente de Francia y Checoslovaquia, le ha sido denegado por razones que ocioso fuera apuntar.

Las fuerzas de la paz y de la democracia acaban de apuntarse un tanto muy estimable. De su perseverancia en una actitud enérgica, a que les compele la generosa sangre española derramada en su holocausto, dependerá que el término agónico de la bestia fascista no tarde en producirse.

### Socorro Rojo Internacional Concurso de Periódicos Murales

Coincidiendo con la próxima celebración del gran Congreso Provincial de la Solidaridad, se abre un concurso de periódicos murales.

Se adjudicarán tres premios consistentes en valiosos lotes de libros a los tres mejores periódicos que juzgará el Tribunal calificador que al efecto se nombre.

Los temas a tratar serán los siguientes:

Solidaridad con el Ejército Popular.

Solidaridad con los evacuados de las zonas amenazadas e invadidas.

Solidaridad con los mutilados de guerra.

Por una retaguardia firme y organizada.

Protección al niño.

En cada periódico solamente podrá tratarse un sólo tema y los periódicos que se presenten a concurso habrán de entregarse en esta Secretaría de Agit. Prop. antes del día 1.º de

marzo. El concurso se celebrará el día 5 del mismo mes en la Escuela Normal de Maestros, donde tendrá lugar el Congreso.

Podrán concurrir a este Concurso todos los Partidos, organizaciones sindicales, juveniles, femeninas y de Solidaridad; grupos militares y colectividades de empresas y fábricas.

El Tribunal calificador será designado 5 días antes del concurso.

Albacete 8 de febrero de 1938.—El Secretario de Agit-prop.

### No conviene meterse en harina... sin proveerse de guía

Por las fuerzas de Asalto de Casas de Juan Núñez, fué decomisado un carro con 450 kilos de harina y trigo de Villavallente, la mercancía la transportaban Matilde Rico, Guillermina Ibáñez, Dolores Navarro, Remedios Bernabé, Julia Montesiños, Remedios Navarro y Leonor Maestre, vecinas de Petrel (Alicante).

## FIGURA DE PESADILLA

### Otra vez el monstruo Martínez Anido

Él, Portago y la Gestapo urdieron una canallada contra el agente consular francés en Irún

PARIS, 12.—Según todos los indicios el asunto de la organización francesa del Csar, y la detención del marqués de Portago está llamada a dar mucho juego todavía. «Ce Soir» publica una sensacional información en la que pone de relieve que la detención del agente consular francés en Irún, fué obra de una maquinación del sujeto detenido, de Martínez Anido y de dos jefes alemanes de la Gestapo. Estos elementos ocultaron en la casa del Cónsul unos documentos referentes a un complot y lo detuvieron después, acusándole de su organización.

En contraste con estos acontecimientos, la actitud digna del Presidente de las Cortes y de los demás parlamentarios españoles ha causado una gran impresión en todos los círculos. El tono elevado en que se han expresado nuestros representantes en el acto celebrado en el Palacio de la Mutualidad y en el que está escrita la alocución publicada en «L'Oeuvre» por Martínez Barrio, ha creado un ambiente de profunda y cordial solidaridad con la República española.

### ¿Por una compostura del averiado Eje?

## El Canciller y el ministro de Negocios Extranjeros de Austria, se han entrevistado con Hitler y Von Papen en Berlín

PARIS, 12.—La situación en Alemania, ofrece hoy una novedad; a saber: la visita del canciller austriaco y del Ministro de Negocios Extranjeros de Austria ¿Qué intenciones persigue Hitler con esta reunión? Los medios oficiales de Berlín se muestran muy reservados. El hecho parece querer ser ante todo una expresión clara de que por el momento Hitler no abriga propósitos violentos contra Austria y estar encaminado a tranquilizar a la opinión alemana, que se siente justamente inquieta dadas las intenciones que se atribuyen al grupo nazi vencedor en los últimos conflictos interinos y a calmar a Mussolini, máxime cuando este parece dispuesto a coquetear nuevamente con Inglaterra. Austria ha sido siempre el punto débil del eje Roma-Berlín, y una divergencia en la apreciación del mismo puede dar origen a una ruptura de relaciones entre los dos países.

La entrevista viene a aumentar el interés que ha despertado el discurso que ha de pronunciar Hitler el día 20 en el Reichstag, esperándose que en él haga declaraciones importantes sobre las relaciones entre Austria y Alemania.

A primera hora de esta tarde se hablaba en Berlín, en los círculos políticos, de la posibilidad de que de la reunión salieran acuerdos de índole política y hasta militar; pero toda hipótesis resulta muy aventurada, dada la reserva impenetrable de los círculos oficiales. Para enjuiciar en definitiva habrá que esperar el correspondiente comunicado oficial.

BERLÍN, 12.—El Canciller austriaco se ha entrevistado hoy con el dictador alemán. A la conferencia asistió también Von Papen. Parece que ha sido este último el que la ha convocado, y su objeto es el de tratar sobre las divergencias existentes entre Austria y Alemania.

## CRONICA BARCELONESA

### COCHINILLOS ASADOS

Después de oír hablar mucho de la escasez de los víveres en Barcelona y de comprobarlo, para desgracia vuestra, podéis comprobar también contrapartidas tan absurdas como ésta de que, en los restaurantes de lujo se comen cochinitos asados.

A precios astronómicos, eso sí, pero esto no destruye hecho tan contrario a lo que la guerra demanda, sino que lo agrava.

¿Por qué un lechoncillo, que de criarse supone una gran cantidad de carne, ha de ser consumido por los glotonos al nacer? ¿Por qué la base de la alimentación de una familia, durante un año entero, se destruye en un día?

Queremos creer que hay otras razones, además de la gula de los caprichosos, que contribuyen a causar daños de esta índole: la carestía de los piensos, la inseguridad del mercado.

Todo esto y además la falta de vigilancia del ramo industrial hotelero. ¿Para cuándo reserva el sindicato gastronómico el inventir?

El sindicato gastronómico se halla magníficamente instalado en Barcelona. Posee un bello anagrama. Controla hoteles, restaurantes, bares, cafés. Paga unos salarios módicos a camareros, cocineros y demás simples trabajadores del ramo. Y expende cochinitos asados, en los restaurantes de lujo.

Verdaderamente, no está bien.

LEAZAR HUERTA

## La Justicia del Pueblo

### Jurado de Urgencia

Fueron suspendidos los juicios que, para ayer, había señalados contra los procesados siguientes: José Muñoz Flores, José María Peinado Nieves, Julio Fernández Bernalte, Alfonso Olivares Sáez, José Martínez Sánchez, José Cuenca López, Esteban Cuenca Negrero, Avelino Molina Fernández y Juan José Carrasco Navarro.

## Consejería Municipal de Abastos

### El sellado de recetas médicas para alimentos

Para evitar abusos en el suministro de leche a personas que no necesitan y en cambio faltan para otras que verdaderamente su enfermedad la reclama, rogamos a los señores médicos de Albacete que para las recetas de leche y azúcar se ajusten a las siguientes reglas y sólo las den en estas enfermedades, haciendo consignar en la receta con toda claridad nombre del enfermo, domicilio y enfermedad.

- 1.º Enfermos febriles agudos.
- 2.º Tuberculosos en periodo febril evolutivo.
- 3.º Cardíacos descompensados.
- 4.º Ulcerosos del estómago y duodeno comprobados.
- 5.º Nefropatías agudas.
- 6.º Procesos que determinen la imposibilidad de la deglución de sustancias sólidas.
- 7.º Embarazadas de noveno mes y puerperio (quince días).
- 8.º Ancianos de más de setenta años, eventos del orden de evacuación.

Las recetas de enfermos tuberculosos deben ser antes selladas en algún Dispensario Antituberculoso.

Vuestra colaboración, compañeros MEDICOS, es muy necesaria para que leche y azúcar en recetas vaya a quien corresponda.

Albacete 12 febrero 1938.

Visado por la Censura

SUSCRIPCIONES:

Capital, un mes... 3.00 pts.  
Fuera, trimestre... 8.50  
Número suelto... 0.15

EL DIARIO DE ALBACETE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 19

—Teléfono 390—

PAGO ADELANTADO

Parte Oficial del Ministerio de Defensa  
EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA.—El enemigo que consiguió a última hora de ayer avanzar ligeramente su línea por tierra del Aguila, sector de Zalamea de la Serena, ha insistido hoy en sus ataques en Sierra Argallanes, que nuestras fuerzas rechazaron. El combate continuaba a la hora de transmitir este parte.

En los demás frentes, sin novedad.

Notas Oficiales del Ministerio de Defensa

He aquí un balance del resultado de los combates aéreos que se libraron en España durante el año 1937.

Aviones leales derribados

	BOMBARDEO	CAZAS	VARIOS TIPOS	HIDROS	TOTAL
Enero . . . . .	3	1	1		5
Febrero . . . . .	2	3			5
Marzo . . . . .	2	3			5
Abril . . . . .		4			4
Mayo . . . . .	2	6			8
Junio . . . . .	3	5		2	10
Julio . . . . .	7	12		1	20
Agosto . . . . .	4	6			10
Septiembre . . . . .	3	6			9
Octubre . . . . .	3	1			4
Noviembre . . . . .		3			3
Diciembre . . . . .	3	6			9
<b>Total de aviones leales perdidos durante todo el año 1937</b>					<b>92</b>

Aviones enemigos derribados

	Jeunera	Fiat	Hinkel	Hidros	Tipos ignorados	Varios tipos	Total
Enero . . . . .	3	13	3		5		24
Febrero . . . . .	4		11		6		21
Marzo . . . . .	1	14	2			1 Foker	18
Abril . . . . .	2	8	5	5			20
Mayo . . . . .		4			2		6
Junio . . . . .	1	36			2		39
Julio . . . . .	9	48	13		3	5 Reconoc.	78
Agosto . . . . .	2	12			15	1 Bimotor	30
Septiembre . . . . .	3	15				3 Romeo, 3 bimot.	24
Octubre . . . . .	2	14				1 Savoya	17
Noviembre . . . . .						(Ninguno)	
Diciembre . . . . .	4	10		1		1 Meissersmith.	16
<b>Total de aviones enemigos derribados durante el año 1937</b>							<b>293</b>

Consejo de Ministros

La reunión ministerial estuvo dedicada a la resolución de expedientes de carácter jurídico

BARCELONA, 12.—Esta tarde a las quince horas se ha reunido el Gobierno en Consejo, terminando la sesión a las 9:35 de la noche. El ministro de Instrucción, señor Hernández, dió la referencia de lo tratado diciendo que el doctor Negrín no había asistido a la sesión por estar indispuerto, por cuyo motivo no hubo despacho. A continuación dijo que el Consejo se había dedicado exclusivamente a resolver numerosos expedientes de carácter jurídico. Los periodistas le preguntaron si el ministro de Defensa había hablado de operaciones. El señor Hernández contestó negativamente.

Visita del general Miaja al Embajador de Méjico en España

BARCELONA, 12.—El general Miaja visitó en su domicilio al Embajador de Méjico en España Adalberto Tejada. Este le felicitó, expresándole su satisfacción por poder estrechar la mano del hombre que ha logrado detener al fascismo internacional. El general Miaja fué obsequiado con un lunch, durante el cual se pronunciaron brindis en pro de la prosperidad de ambos países.

La grave situación interior de Alemania

PARIS, 12.—La prensa europea se ocupa principalmente en sus comentarios de la crisis alemana y aun que el tono de los mismos varía según la tendencia del periódico, en general cabe deducir que todos vienen a hacer las siguientes afirmaciones.

- 1.ª Una comisión de encuesta, formada por oficiales de las tropas de seguridad, se propone hacer una depuración en el ejército alemán.
- 2.ª Hitler ha reforzado la vigilancia en las fronteras.
- 3.ª El Gobierno alemán se apresura a luchar contra la oposición de la industria pesada.
- 4.ª El malestar del Ejército es cada vez mayor y a él corresponden las tropas de Asalto pidiendo una represión violenta de toda oposición. Actitud ésta que ha sido la causa principal de los rumores circulados estos días.

En Austria se dice que la frontera alemana está en realidad cerrada, ya que el que pretende atravesarla es objeto de una minuciosa investigación. Varios oficiales del Ejército alemán se han refugiado en este país.

Se cree que Hitler, para salvar la situación, hablará en su discurso del día 20 de un nuevo plebiscito nacional y de supuestos peligros exteriores.

NOTICIAS BREVES

En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha recibido un donativo de 1.040 pesetas del Consejo Local de Albacete de la Federación Nacional de Pioneros, con destino a sus hermanitos los niños asturianos.

El Sindicato de Obreros del Vestir de nuestra capital ha hecho entrega, con destino a la Campaña de Invierno, de la cantidad de 2.051'65 pesetas, importe de un día de haber de todos sus afiliados.

El Alcalde de Valencia ha dado cuenta a la Corporación, de que por el Gobierno ha sido cedido el palacio del Marqués de Dos Aguas, que será destinado a Museo municipal de artes decorativas.

Para tratar acuerdos relacionados con la próxima conmemoración del triunfo electoral del Frente Popular, se reunió el Comité Providencial del S. R. I. madrileño. Entre ellos destacan los siguientes: realizar una movilización del pueblo madrileño en apoyo del Gobierno y homenaje a los combatientes, y organizar el día 16 una colecta pro víctimas del fascismo.

El «Manchester Guardian» afirma en un artículo que los italianos se quieren ganar a los indígenas de Libia a la causa de los árabes de Palestina, ofreciendo facilidades para atravesar la frontera de dicho país; pero tropiezan con grandes dificultades porque aquellos no creen en el éxito de la empresa y temen a Inglaterra.

Ha comenzado en Londres la Conferencia Internacional de Ayuda a China. Asisten 600 delegados que representan a 40 naciones. El programa de la Conferencia es este: 1.º Cese de toda ayuda al Japón y boicot de sus productos. 2.º Asistencia a China. 3.º Colaboración de todos los países representados, para poner fin a la agresión japonesa y eforzar el prestigio de la S. de N.

Esta mañana, y a consecuencia de un cortocircuito, se ha producido un importante incendio en la Casa del Pueblo de París, que ha causado daños de bastante consideración.

En los círculos políticos de Bucarest, se declara que a consecuencia de la crisis, ha sido aplazada por una semana la celebración de la Conferencia de la Entente balcánica.

Entrega del cadáver del capitán del «Dover Abbey» a las autoridades inglesas

VALENCIA, 12.—A mediodía se ha verificado la entrega a las autoridades inglesas del cadáver del capitán del vapor inglés «Dover Abbey», que murió en uno de los últimos criminales bombardeos de la aviación rebelde.

A la ceremonia, que fué muy sencilla, asistieron todas las autoridades.

El cadáver del capitán fué depositado en el «Hamsterley» donde será llevado a Liverpool.

EXTRANJERO

Comentarios de la prensa francesa a la constitución del Gobierno rumano

PARIS, 12.—La prensa francesa comenta la constitución del nuevo Gabinete rumano. En general coincide en apreciar que el rey Carol será en adelante más cauto en orden a la política exterior del país; pero hace notar que en cuanto a la política interior no ha hecho más que sustituir una dictadura por otra.

El estado de las negociaciones anglo-italianas

LONDRES, 12.—Hablando de las negociaciones anglo-italianas el periódico «Daily Express» dice que continúan los trabajos en pro de un acercamiento. Habla de que en el seno del Gobierno inglés han nacido diferencias en la apreciación de la cuestión. Trata de la apurada situación económica italiana y por último dice que se estudia la posibilidad de hacer un empréstito a Italia de 25 millones de libras esterlinas a cambio del cual sería cedida a Gran Bretaña la parte de Abisinia próxima al lago Tana. Pero el periódico señala que no es posible llegar a un acuerdo sin que previamente Italia retire sus fuerzas de España y cese en su intervención en la guerra de este país.

Madame Tabouis, en «L'Oeuvre» afirma que Eden exige a Italia la retirada de sus técnicos y que éste es el punto en que están concretadas actualmente las negociaciones.

En los mismos términos que el diario anterior se expresa «Le Figaro».

La guerra chino-japonesa

Hong Kong, 12.—Continúa encarnizadamente la lucha entre chinos y japoneses por la posesión de las dos vías del ferrocarril que convergen en Chen-Chao, a unas 500 millas de la costa Este de China, y que tienen para la resistencia de este país un valor capitalísimo. Según noticias de origen chino, las fuerzas que manda el mariscal Chang kay Chek han logrado detener y rechazar el avance, ejerciendo un perfecto control de la situación. Las informaciones japonesas señalan un pequeño avance en la parte oeste de este frente y anuncia que en dicho lugar se libran encuentros de gran violencia.

SHANGHAI, 12.—La «Agencia Domei» anuncia que se está librando la batalla más importante que ha tenido lugar desde el comienzo de la guerra chino-japonesa en un frente muy extenso que se extiende a lo largo del ferrocarril de Lung Hai, en el norte de la provincia de Honan.

El capitán de un petrolero norteamericano brutalmente apaleado por los fasciosos

JIBRALTAR, 12.—Un buque petrolero norteamericano que fué apaleado por los rebeldes y acaba de ser puesto en libertad, ha llegado a este puerto. El capitán declara que ha estado encarcelado durante todo el tiempo y que los fascistas le han apaleado en la cárcel en distintas ocasiones con un tubo de goma. En su cuerpo se aprecian las señales de los golpes.

La conferencia austroalemana Se asegura que no tendrá repercusiones en la actual política austriaca respecto a Alemania

VIENA, 12.—Se insiste en el hecho de que la iniciativa de la conferencia entre el canciller de Austria y Hitler ha partido de Alemania, advirtiéndose que el viaje no significará ningún cambio en la política austriaca hacia este país. Se agrega que se tratará de la actividad ilegal de los nazis en Austria, que el Gobierno austriaco declarará no estar dispuesto a tolerar. La conferencia ha sido preparada por von Papen, quien, a pesar de haber abandonado su cargo de Embajador, ha realizado las gestiones conducentes a ella por encargo de Hitler.

Sensación en los círculos políticos alemanes

BERLIN, 12.—La entrevista de Hitler y el canciller austriaco, ha producido la más viva sensación en los círculos políticos. Se ignora el alcance que tendrán estas conferencias.

El canciller Schuning regresa a Viena

BERLIN, 12.—El canciller austriaco Schuning, ha salido de Ber-

El Japón no tiene intención de atacar a nadie . . .

Pero se vale por la tangente en lo del desarme

TOKIO, 12.—El Japón ha contestado hoy a las notas inglesa, norteamericana y francesa sobre los armamentos navales, enviando a su vez otra nota a los embajadores de estos países. La contestación dice que no puede satisfacer los deseos de estos Estados, ni publicar su programa de construcciones navales. Agrega que el Japón propuso en la última conferencia de Londres el desarme de los acorazados y de los portaaviones. Por último afirma que no tiene intención de atacar a nadie, pero que como las otras potencias no aceptaron las proposiciones japonesas, no existe hasta ahora un tratado imparcial sobre el desarme al cual se pueda adherir el Japón.

tesgaden para regresar a Viena. Su conferencia con Hitler ha durado dos horas y media. Hasta ahora no se ha facilitado comunicado oficial alguno de la misma.